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ОКСТУ 0008

Постановлением Государственного комитета СССР по стандартам от 13 нояб­
ря 1985 г. № 3591 срок введения установлен

Настоящий стандарт распространяется на кондуктометрические 
анализаторы жидкости (далее — анализаторы) общепромышлен­
ного применения, выпускаемые по ГОСТ 13350—78, предназначен­
ные для измерения удельной электрической проводимости (далее 
— УЭП) и концентрации жидкостей, для которых нормирована 
однозначная связь между их удельной электрической проводи­
мостью и составом, и устанавливает методику первичной и пери­
одической поверок.

1.1. При проведении поверки должны быть выполнены сле­
дующие операции:

внешний осмотр (п. 4.1); 
опробование (п. 4.2);
определение основной погрешности (пп. 4.3; 4.4); 
определение изменений показаний (выходных сигналов) от из­

менения температуры анализируемой жидкости (п. 4.5).

2.1. При проведении поверки должны быть применены следую­
щие средства:

установка типа УПКК-2 (см. справочное приложение 2); 
установка типа УПС-1 (см. справочное приложение 3);
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магазин сопротивления по ГОСТ 23737—79 класса точности 
от 0,05 до 0,2 в зависимости от точности поверяемого анализато­
ра;

образцовые вольтметры и миллиамперметры, обеспечивающие 
измерение напряжения и силы постоянного тока в диапазонах по 
ГОСТ 26.011-80; класса точности не ниже 0,05~0,4 в зависимости 
от точности поверяемого анализатора;

ртутные стеклянные лабораторные термометры ТЛ № 2 и 3 
по ГОСТ 215-73;

лабораторные весы 2-го класса точности по ГОСТ 24104—80;
хлористый калий квалификации «ч» по ГОСТ 4234—77;
хлористый натрий квалификации «ч» по ГОСТ 4233—77;
дистиллированная вода по ГОСТ 6709—72.
2.2. Соотношение основных погрешностей образцовых средств 

поверки и поверяемых анализаторов должно быть не более 1:3 
при поверке анализаторов с допускаемым пределом основных по­
грешностей 1,0 % и более и не более 1:2 при поверке анализато­
ров с допускаемым пределом основных погрешностей менее 1,0 %.

При поверке анализаторов, имеющих выходные электрические 
сигналы, за погрешность образцовых средств поверки принимают 
геометрическую сумму погрешностей образцового анализатора и 
образцового прибора, измеряющего выходной сигнал.

2.3. Допускается применять другие вновь разработанные или 
находящиеся в применении средства поверки, удовлетворяющие 
требованиям настоящего стандарта и прошедшие метрологическую 
аттестацию в органах государственной метрологической службы.

3. УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ И ПОДГОТОВКА К НЕЙ

3.1. При проведении поверки должны быть соблюдены нор­
мальные условия по ГОСТ 13350—78.

3.2. Перед проведением поверки должны быть выполнены сле­
дующие подготовительные работы:

средства поверки и поверяемые анализаторы подготавливают к 
работе в соответствии с требованиями их технической документа­
ции ;>

при поверке анализаторов, имеющих электрические выходные 
сигналы, к их выходу подключают соответствующий образцовый 
прибор;

перед определением метрологических характеристик проводят 
необходимую регулировку поверяемых анализаторов, предусмот­
ренную технической документацией.

Приготовление растворов и подключение первичного преобра­
зователя поверяемого анализатора в схему проводят по техничес­
кой документации на установку.
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4. ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

4.1. В н е ш н и й  о с м о т р
4.1.1. При внешнем осмотре должно быть установлено соответ­

ствие поверяемого анализатора следующим требованиям:
анализатор должен быть представлен на поверку с паспортом 

(формуляром) -и техническим описанием;
комплектность анализатора при первичной и периодической по­

верок должна соответствовать комплектности, указанной в паспорте;
у анализаторов должны отсутствовать следующие дефекты, при­

водящие к ошибкам при измерениях:
неисправность органов управления (кнопок, переключателей, 

рукояток), разъемов, зажимов, клемм, штуцеров, присоединитель­
ных и соединительных проводов, кабелей и гидролиний, загряз­
ненность циферблатов и цифровых табло; 

нечеткость надписей и маркировок;
повреждение корпуса и выходящих наружу конструктивных 

элементов (в частности, электродов погруженных первичных пре­
образователей);

утечка жидкости из внутренних полостей и проточных первич­
ных преобразователей.

4.2. О п р о б о в а н и е
4.2.1. При опробовании анализатора должны быть проверены: 
возможность установки органов управления -и настройки в лю­

бом из предусмотренных положений, плавность хода, отсутствие 
заеданий и надежность фиксаций в установленном положении;

исправность устройства сигнализации включения анализатора в 
сеть питания и соответствие номинального тока предохранителя 
требуемому значению;

возможность установки любого показания (значение выход­
ного сигнала) во всех диапазонах измерения путем имитации ана­
лизируемой среды или первичного преобразователя;

техническое состояние анализаторов по другим параметрам, 
предусмотренным технической документацией на него.

4.3. О п р е д е л е н и е  о с н о в н о й  п о г р е ш н о с т и  к о м ­
п л е к т н ы м  м е т о д о м

4.3.1. Основную погрешность анализатора определяют комп­
лектно сличением показаний (значений УЭП или состава, соответ­
ствующих измеренным значениям выходного сигнала) поверяемо­
го анализатора с показаниями образцового кондуктометра при по­
верке анализатора-кондуктометра непосредственно, а при поверке 
анализатора-концентратомера со значениями состава, определенны­
ми по показаниям образцового кондуктометра в соответствии с 
нормированной связью между УЭП и составом анализируемых 
жидкостей.



Стр. 4 ГОСТ S.3S4—85

Основную погрешность определяют, используя поверочные рас­
творы, имеющие УЭП, соответствующую диапазону измерения по­
веряемого анализатора при нормальной температуре для анализи­
руемой жидкости.

4.3.2 Измерения проводят последовательно от меньших значе­
ний УЭП к большим. В случае заполняемого первичного преобра­
зователя, из бака отбирают пробу анализируемой жидкости в объ­
еме, обеспечивающем трехкратную промывку и заполнение пер­
вичного преобразователя образцового кондуктометра. Первичный 
преобразователь, заполненный анализируемой жидкостью, погру­
жают в стакан с дистиллированной водой и помещают для термо- 
статирования в бак.

При использовании установки типа УПС-1 допускается приме­
нять образцовый кондуктометр с проточным исполнением первич­
ного преобразователя с целью избежания контакта с атмосферой.

4.3.4. Основную погрешность определяют в трех точках, соот­
ветствующих примерно 20, 50 и 80 % диапазона (поддиапазона) 
измерения,

4.3.4. УЭП (отсчет показаний) измеряют при установлении 
стабильной температуры анализируемого раствора в первичных 
преобразователях поверяемого анализатора и образцового кондук­
тометра, о чем судят по постоянству показаний в течение времени, 
достаточного для снятия показаний (не менее 1 мин и не более 
30 мин).

Допускается не учитывать при оценке погрешности результаты, 
полученные с помощью образцового кондуктометра, если они от­
личаются друг от друга более чем на 0,3 основной погрешности 
поверяемого анализатора. В этом случае проводят повторные из­
мерения до получения трех совпадающих результатов в указан­
ных пределах погрешности.

4.3.5. Систематическую составляющую основной погрешности 
Д согласно ГОСТ 13350—78 определяют по формулам

A C=i-SA;, (1)
п i=t

где п — число измерений в каждой точке (п> 3),

Д<_!=^=5_.100, (2)
*норм

где х изи — измеренное значение УЭП, полученное на поверяемом 
анализаторе, См/м;

Ху — действительное значение УЭП, полученное на образцо­
вом кондуктометре, См/м;

х норм — нормирующее значение УЭП, указанное в технической 
документации на поверяемый анализатор, См/м.
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Основную погрешность оценивают по наибольшему из получен­
ных значений, которая не должна превышать пределы, указанные 
в технической документации на поверяемый анализатор.

4.4. О п р е д е л е н и е  о с н о в н о й  п о г р е ш н о с т и  п о э л е ­
м е н т н ы м  м е т о д о м

4.4.1. Основную погрешность в диапазоне УЭП более чем 30 
См/м и менее чем 10~4 См/м определяют с помощью электрических 
имитаторов поэлементно: определяют основную погрешность из­
мерительного блока анализатора и постоянную первичного преоб­
разователя.

4.4.2. Постоянную первичного преобразователя определяют не 
менее трех раз в одном из диапазонов (поддиапазонов) измерения 
по таблицам справочного приложения 4.

4.4.2.1. Значение УЭП выбранного раствора определяют по об­
разцовому кондуктометру после установления термического рав­
новесия. Одновременно фиксируют показание измерительного 
блока анализатора.

4.4.2.2. Заменяют первичный преобразователь анализатора ма­
газином сопротивления и подбором сопротивления на нем добива­
ются показания измерительного блока анализатора, соответствую­
щего показанию, полученному по раствору.

4.4.2.3. Постоянную с первичного преобразователя анализато­
ра определяют по формуле

^==Хобр "̂ ?ИШ (3 )
где х овр— значение УЭП по образцовому кондуктометру, См/м; 

им — значение имитирующего сопротивления, Ом.
За постоянную чувствительного элемента анализатора прини­

мают среднее арифметическое значение результатов трех измере­
ний,

4.4.2.4. Ошибку при определении постоянной первичного пре­
образователя б анализатора оценивают по формуле

8 = ^ - - 1 0 0 ,  (4)

где С — значение постоянной первичного преобразователя, рас­
считанное по формуле 3, м-1.

Ci — значение постоянной по технической документации на 
анализатор, м-1.

Ошибка при определении постоянной первичного преобразова­
теля не должна превышать значения, указанного в технической 
документации.

4.4.3. Основную погрешность измерительного блока анализа­
тора определяют методом замещения первичного преобразователя 
имитирующим сопротивлением в трех точках, соответствующих 
примерно 20, 50 и 80 % каждого диапазона (поддиапазона).
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4.4.3.1. Значение имитирующих сопротивлений для каждого из 
проверяемых точек определяют по формуле

# = Т >  (5)
где х — значение УЭП, соответствующее каждой проверяемой точ­

ке по шкале, См/м;
С — постоянная первичного преобразователя, определенная 

по методике п. 4.4.2.3, м-1.
4.4.3.2. Систематическую составляющую основной погрешности 

Л с определяют по формулам (1) и (6)

А,— 100, (6)
*норм

где х п — значение УЭП по шкале анализатора, соответствующее 
проверяемой точке, См/м;

х изч — измеренное значение УЭП, соответствующее имитиру­
ющему сопротивлению, См/м.

4.4.3.3. Допускается определять основную погрешность поэле­
ментным методом по изложенной в п. 4.4 методике и в других 
диапазонах УЭП, а также в обоснованных случаях по методике, 
отличающейся от изложенной в п. 4.4.

4.5. Оп р ед  ел ен и е и з м е н е н и й  п о к а з а н и и й  (вы­
х о д н ы х  с и г н а л о в )  в з а в и с и м о с т и  от и з м е н е н и я  
т е м п е р а т у р ы  а н а л и з и р у е м о й  ж и д к о с т и

4.5.1. Изменение показаний (выходных сигналов) от изменений 
температуры анализируемой среды определяют по рабочим раст­
ворам в трех точках каждого диапазона (поддиапазона), указан­
ных в п. 4.3.3, при изменении температуры анализируемой среды 
на ±15°С от рабочего значения температуры.

4.5.2. Изменения показаний (выходных сигналов) Д/£ в за­
висимости от изменения температуры анализируемой жидкости 
определяют по формуле

Д /(!)=
I п ~ 1

—  2 А(Е), 
п 1

(7)

Д(Е) = * р . т - * р т  + 1 5 _ 1 о 0 ;

^ Н О П М
(8)

'Норм

где Яр.т — значение УЭП при рабочей температуре, См/м;
% т±15 — значение УЭП при температуре, отличной от рабочей 

температуры на ±15°С.
4.5.3. Изменение показаний анализатора от изменения темпе­

ратуры анализируемой среды на ±15°С от рабочей температуры 
не должно превышать предела допускаемого значения основной 
погрешности поверяемого анализатора.
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4.6. Результаты поверки заносят в протокол поверки, приведен­
ный в обязательном приложении 1.

5. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

5.1. Положительные результаты первичной поверки анализато­
ров предприятие-изготовитель оформляет записью в паспорте, 
удостоверенной поверителем с нанесением оттиска поверительного 
клейма,

5.2. Положительные результаты периодической поверки анали­
заторов, проведенной государственной метрологической службой, 
оформляют клеймением и выдачей свидетельства по форме, уста­
новленной Госстандартом.

5.3. Положительные результаты периодической поверки анали­
заторов, проведенной ведомственной метрологической службой, 
оформляют в порядке, установленном ведомственной метрологи­
ческой службой.

5.4. Анализаторы, прошедшие поверку с отрицательным ре­
зультатом, к выпуску в обращение и к дальнейшей эксплуатации 
не допускают: имеющиеся на них клейма погашают и выдают из­
вещение о непригодности. Свидетельство о поверке аннулируют.
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ПРИЛОЖЕНИЕ 1 
Обязательное

ФОРМА ПРОТОКОЛА ПОВЕРКИ

П РО ТО К О Л  №

первичной поверки ______________________________
периодической наименование анализатора

типа______________ , № ______________ ,

принадлежащего
наименование предприятия, организации 

выпущенного из производства (ремонта)______________
дата и наименование

или

предприятия, заполняют при первичной поверке 
Диапазон измерений ___________________________________

ПРИМЕНЯЕМЫЕ СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

Наименование,
тип

Номер предприя­
тия-изготовителя

Класс точности, 
допускаемая 
погрешность

Сведения о 
прохождении 

поверки

Другие
характеристики 

и уточнения

УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ:
температура окружающего воздуха ...... ............................................ *С
относительная в л а ж н о с т ь .....................................................................%
атмосферное д а в л е н и е ..............................................................................кГТа
напряжение тока п и т а н и я ....................................................................В
частота тока питания ................................................................................. Гц
температура контрольных р а с т в о р о в .................................................... e С

РЕ ЗУ Л ЬТА ТЫ  П О ВЕРК И

1. Внешний осмотр

2. Опробование

3. Определение основной погрешности 

а) по растворам
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Диапазон
измерения.

См/м
^ИЗМ’
См/м

лгд, См/м ■*НОрМ*
См/м

А. %

б) по электрическим имитаторам

Диапазон
измерений,

См/м
жобр*
См/м

^и м ,
Ом

С , 
- 1  м

с , 
-1  м

Й, к *п*
См/м

*изм.
См/м

•*норм,
См/м

А. К

4. Определение изменений показаний (выходных сигналов) от изменения 
температуры анализируемой среды

Диапазон
измерений,

См/м

Значение
рабочей

температуры, •с Xр.т.
См/м

f  р.т±15,
См/м

**норм,
См/м

А, %

5. Заключение
прибор годен, забракован, указать причину

Поверку провел
19 г.

фамилия, инициалы



Стр. 10 ГОСТ 8.354—85

ПРИЛОЖЕНИЕ 2 
Справочное

СХЕМА, ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ И ОПИСАНИЕ 
РАБОТЫ УСТАНОВКИ ТИПА УПКК-2

J

/ _ насос; 2—бак проточных первичных преобразовате­
л е ^  з—холодильник, 4—бак погружных первичных 
преобразователей, 5—проточный первичный преобра 
зователь, 6^5—трехходовые краны, 9—термометр со­

противления; 10—термостат, 11— змеевик

Технические характеристики  установки

Рабочая среда — водные растворы хлористого натрия или калия 
Диапазон температур рабочей среды — 5—80 °С.
Диапазон УЭП циркулирующих в системе растворов .— МО2— 100 См/м. 
Нестабильность температуры рабочей среды — ±0,2 °С.
Время установления стабильных по концентрации показаний поверяемого 

анализатора — 30 мин.
Время установления стабильной температуры рабочей среды — 30 мин.
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Питание от сети переменного тока напряжением 220 it 15 %, частотой
(50± 1) Гц.

Потребляемая мощность — не более 2 кВт.

Описание работы установки

Проточный первичный преобразователь 5 устанавливают на фланцах» под­
бираемых в зависимости от их диаметра из комплекта принадлежностей к ус­
тановке. Погружной первичный преобразователь помещают в бак погружных 
первичных преобразователей 4.

Гидравлическую систему установки заполняют раствором хлористого калия 
или натрия через бак 2 или 4, Нужной концентрации раствора достигают раст­
ворением в дистиллированной воде необходимого количества соли (см. справоч­
ное приложение 4), пересчитанного на рабочий объем анализируемой среды

Включением насоса 1 обеспечивают циркуляцию раствора в системе.
В зависимости от заданного температурного режима поверки включают 

термостат 10 или холодильник 3 и устанавливают температуру, соответствующую 
выбранной из табл. 1 или 2 справочного приложения 4

Температуру раствора контролируют при помощи электронного моста в ком­
плекте с термометром сопротивления 9.

После установления заданной температуры корректируют концеш рацию 
добавлением в бак 2 или 4 воды или более концентрированного раствора соли 
до совпадения показаний анализатора с оцифрованной точкой Концентрацию 
измеряют постепенно до выравнивания температуры и концентрации. В осталь­
ных проверяемых точках поверку проводят, как описано выше



Стр. 12 ГОСТ 8JS4—as

ПРИЛОЖЕНИЕ 3 
Справочное

СХЕМА, ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ И ОПИСАНИЕ 
РАБОТЫ УСТАНОВКИ ТИПА УПС-1

17 23 16 23

1—4—баки; 5 -6 —насосы; 7—ноннтовые колонки, 8—кран для от­
бора проб раствора; 9—поверяемый первичный преобразователь;
10, 13, 15, 18, 19, 20, 22—вентили; И —термостат; 12—термометр со­
противления; 14, 16, 17—воронки для заливки; 21, 23—воронки с на­

тронной известью

1. Технические характеристики устаноаки

Рабочая среда — дистиллированная вода, водное растворы хлористого нат­
рия.

Диапазон УЭП циркулирующих в системе растворов — МО^4 — ЫО—1 См/м 
{в единицах условной концентрации хлористого натрия — 0—1000 мг/л). 

Диапазон температур рабочей среды — 5—80 ®С.
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Нестабильность температуры рабочей среды ±0,2 °С.
Время установления стабильных по концентрации показаний поверяемого 

анализатора — 30 мин.
Время установления стабильной температуры рабочей среды — 30 мин. 
Питание от сети переменного тока напряжением 220 B ljg %, частотой 

<50±1) Гц.
Потребляемая мощность — не более 2 кВт.

2. Описание работы установки

Анализатор включают и прогревают в течение 20 мин.
Дистиллированной водой заполняют бак 1 и открывают вентили 15 и 19 

ионитовой колонки 7. После заполнения бака 2 закрывают вентиль 19, откры­
вают вентиль 13, включают насос и заполняют бак 3. Насос 5 отключа­
ют.

Бак 4 заполняют раствором хлористого натрия концентрацией на порядок 
«ыше, чем концентрация поверяемого диапазона (см. табл. 1 или 2 справоч­
ного приложения 4). Включают насос 6, обеспечивающий циркуляцию раствора 
в замкнутой системе.

Включают термостат / /  и с помощью температурного задатчика электрон­
ного моста устанавливают температуру, соответствующую рабочей температуре 
поверяемого анализатора.

Затем изменяют концентрацию добавлением воды или раствора соли и 
регулируют вентили 22 или 18 до  совпадения показаний анализатора с оциф­
рованной проверяемой точкой. Концентрацию изменяют постепенно до вырав­
нивания температуры и концентрации.

В остальных проверяемых точках проверку проводят, как описано выше.
Для отбора пробы раствора на образцовом приборе пользуются краном 8.



ПРИЛОЖЕНИЕ 4 
Справочное

ЗАВИСИМОСТЬ у д е л ь н о й  электрической  п ро в о д и м о с т и  ра с тв о ро в  
хлористы х  натрия и кали я  от к о н ц ен трац и и  и температуры

Концентрация 
раствора, г/л

Удельная электрическая проводимость растворов хлористого натрия, См/м, при температуре 'DC

20 25 30 35 45 55 65 70 80 85

25 3,66 4,05 4,46 4,90 5,77 6,32 7,04 7,36 8,15 8,47
50 6,79 7,48 8,20 8,80 1C, 50 12,12 13,44 41,51 16,08 16,85

100 12,15 13,39 14,68 15,98 18,70 21,58 24,42 25,77 28,53 30,10
200 19,26 21,17 23,41 25,30 29,58 34,16 38,35 40,51 44,97 47,03
300 22,32 24,72 27,42 29,95 35,08 40,57 46,12 48,77 54,30 57,10

С
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Т а б л и ц а  2

Концентрация, 
раствора, г/л

Удельная электрическая проводимость растворов ^Л(ористого калия, См ч, при температуре. °с

20 25 30 35 45 55 65 70 80 85

7 ,5 1,18 1,30 1,43 1,55 1,807 2,05 2,32 2,46 2,75 2,82

50,0 7,05 7,80 8,51 9 ,25 1,065 12,05" 13,51 14,25 15,70 16,50

100 13,35 14,60 15,87 17,20 19,75 22,35 24,85 26,75 28,72 30,00

150 19,32 21,15 22,85 24,60 28,25 31,72 35,20 37,20 40,30 42,15

200,0 25,10 27,30 29,42 31,60 36,00 40,05 44,70 4 6 , ео 51,45 53,10

250,0 30,27 32,60 35,10 37,60 42,70 47,70 52,50 55,05 59,90 62,10

300,0 31,54 37,24 40,11 42,84 48 ,8Э 56,12 62,10 65,10 69,86 72,73

ГО
С

Т 
8.354—

85 
С

тр. 
15
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Цена 5 коп.
Единица

Наименование
Обозначение

ме/Дународное русское

О С Н О В Н Ы Е  Е Д И Н И Ц Ы  С И

Длина метр Ш

Масса килограмм kg
Время секунда S

Сила электрического ампер \

Термодинамическая темпера­
тура кельвин К

Количество вещества моль гг 1̂

Сила света какдела cd

Д О П О Л Н И Т Е Л Ь Н Ы Е  Е Д И Н И Ц Ы  С И

Плоский , Т ч . Л радиан г*И Г* 1
Телесный уто; с1" радиан С Р

ПРОИЗВОДНЫЕ ЕДИНИЦЫ СИ, ИМЕЮЩИЕ СПЕЦИАЛЬНЫЕ 
НАИМЕНОВАНИЯ

Вели шн

Единица Bupi*MKt ч*рез 
оси чвные а до» 
полните иные единицы СИНаименееНН«

Обвинение
К/Круна родмое pyiГКО*

Частота герц Hz Гц C~t

Сила ньютон N н м кг с~2
Давление паскаль Ра Па WT* КГ С“2
Энергия джоуль J Дж м2 кг с""2
Мощность ватт W Вт м1 кг с"а
Количество электричества кулон С Кл с А
Электрическое напряжение вольт V В м2 кг с 3 А-1
Электрическая емкость фарад F Ф м~“ Ki~ с4 А2

Электрическое сопротивление ом Q Ом м2 кг с~3 А“’
Электрическая проводимость симекс S См м-2 к!-1 сэ А2
Поток магнитной индукции вебер W b Вб м2 кг с-2 А”1
Магнитная индукция тесла т Тл кг с~р А”1

Индуктивность генри н Гн м2 кг с“2 А~2
Световой поток люмен 1т лм кд ср
Освещенность люкс 1х лк м-2 кд ср
Активность радионуклида беккерель Bq Бк с“’

Поглощенная доза грэй Gy Г р
м2 с -2

ионизирующего излучения
Эквивалентная доза излучения зиверт Sv Зв ад* с”2

ГОСТ 8.354-85

https://meganorm.ru/Index2/1/4293763/4293763600.htm

